

## Veinticuatro muertos en los accidentes del fin de semana

COLPISA / MADRID

Veinticuatro personas han muerto en los veintidós accidentes de tráfico ocurridos en las carreteras españolas desde las tres de la tarde del viernes a las ocho de la tarde del domingo, según la Dirección General de Tráfico (DGT). En estos mismos accidentes quince personas resultaron heridas de pronóstico grave y diez leves.

Por días, el viernes ocurrieron tres siniestros, con tres fallecidos, cinco heridos graves y tres heridos leves. El sábado fueron contabilizados once accidentes, con trece muertos, dos heridos graves y cuatro heridos leves. El domingo hasta las ocho de la tarde el balance arrojó ocho accidentes, con ocho muertos, ocho heridos graves y tres heridos leves.

### RESPONSABILIDAD

Precisamente ayer, la Iglesia española celebró el "Día de la Responsabilidad en el Tráfico", cinco días antes de que cientos de miles de ciudadanos salgan a las carreteras con motivo del comienzo del "éxodo" de las vacaciones de verano.

Bajo el lema "Por los tuyos, sé prudente", los sacerdotes realizaron una llamamiento a los fieles a respetar las reglas de la circulación y advertir de las terribles consecuencias que suponen las imprudencias.

Elobispo Promotor del Apostolado en Carretera, monseñor Ciriaco Benavente, considera que la conducción temeraria es un "pecado mortal" y que todo lo que pueda atentar a la vida de los demás, entra dentro del mandamiento "no matarás".

## Descendieron las muertes por sobredosis en España en 1993

• Preocupa el aumento de drogas de diseño y el consumo de alcohol en jóvenes

MIGUEL LORENCI. COLPISA  
MADRID

Prevención. Esa fue la palabra clave en el Día Mundial Contra la Droga, instituido por Naciones Unidas en 1988 y que tenía como objeto ayer sensibilizar a la sociedad sobre las dificultades e los más de 40 millones de personas que en todo el planeta consumen algún tipo de droga y sufren dependencia.

Desde Naciones Unidas y desde todas las organizaciones no gubernamentales comprometidas con el problema se hacía un llamamiento para profundizar en la prevención de las toxicomanías y facilitar la reinserción social de los dependientes. La más activa organización española, la Fundación de Ayuda a la Drogadicción (FAD), dará este lunes explicaciones de sus siete años de trabajo en un acto presidido por la Reina Sofía.

### DESCIENDE LA HEROINA

En nuestro país se estabiliza -con tendencia al descenso- el consumo de algunas sustancias, como la heroína o el hachís, aunque crece el consumo de cocaína y de la denominadas drogas de diseño, se inicia antes el consumo y crece con estrépito el consumo de alcohol entre los adolescentes.

Por primera vez desde 1983 descendía, según los datos de Plan Nacional sobre Drogas, el número de muertes por sobredosis o adulteración de droga, casos de los que la policía registró 809 en 1992.

La heroína, de ser consumida masivamente por vía intravenosa mediante jeringuillas, se consume ahora fumada o mediante inhalación. Durante 1992 un total de



Un alijo de cocaína aprehendido por la policía en Villagarciá de Arosa en 1991/ Foto: HOY

38.000 personas iniciaron algún tratamiento de desintoxicación en España, de las que una inmensa mayoría, el 95% eran consumidores de heroína.

Lo más preocupante es, para las autoridades españolas, el aumento en el consumo de las sustancias de "diseño", como el "éxtasis".

En España la jornada de ayer fue celebrada con diversos actos por las 44 organizaciones que integran la coordinadora antidroga. Organizaciones como Proyecto Hombre, con 90 centros asistenciales distribuidos por todo el país y con una nómina de más de 2.000 rescatados de las garras de la droga, o

la Fundación de Ayuda a la Drogadicción (FAD), fundada hace siete años por el general Manuel Gutiérrez Mellado.

Proyecto Hombre organizó una reunión en uno de sus centros en Navalcarnero (Madrid) y FAD anunció que este lunes presentará su programa de actuación en un acto que presidirá la Reina Sofía. FAD tiene a disposición de los ciudadanos un teléfono gratuito (900 16 15 15) bajo el lema "Si tienes problemas llámanos. Es gratis". Este teléfono, que funciona todos los días de nueve de la mañana a nueve de la noche, recibió el año pasado más de 15.000 llamadas.

## Greenpeace insiste en pedir el cierre de Garoña por las grietas del reactor

COLPISA / MADRID

La organización ecologista Greenpeace insiste en el cierre urgente de la central nuclear de Santa María de Garoña (Burgos), sosteniendo que las grietas y fugas que se detectaron en su reactor podrían provocar un grave accidente.

La organización ecologista criticó duramente al presidente del estatal Consejo de Seguridad Nuclear (CSN), Donato Fuejo, quien compareció el jueves ante el Senado, porque rechazó un eventual cierre de la central.

El portavoz de Greenpeace, Carlos Bravo, afirmó que el CSN "está minimizando la situación, ignorando el grave peligro de accidente nuclear que representan esos agrietamientos".

### INDEPENDENCIA

"Esto nos induce a dudar de la obligada independencia que debería tener el CSN, como organismo rector de las centrales en el estado español, respecto de Nuclenor, la

compañía que opera el reactor de Garoña", agregó.

Según el dirigente ecologista, en los alrededores de la central "vive un millón y medio de personas que enfrentan actualmente un serio peligro sin que nadie se los haya advertido". "Basta que se rompa uno sólo de los tubos para que se produzca un grave accidente, con una reacción nuclear que podría ser descontrolada", dijo y recordó que cuatro autonomías se verían afectadas.

### TAMBIEN ZORITA

Por otra parte, la organización ecologista AEDENAT solicita en un comunicado que los 3.000 millones de pesetas que Unión Fenosa prevé gastar en la reparación de las grietas de la central nuclear de Zorita, en Guadalajara, se dediquen al fomento de programas de ahorro de energía. Para los ecologistas, "la central nuclear de Zorita se ha de parar definitivamente, no sólo por motivos de seguridad, sino también económicos".

## BREVES

### 1.116 millones para el único acertante de la primitiva

Una vez finalizado el escrutinio del sorteo de la Lotería Primitiva celebrado ayer en Madrid ha aparecido un único acertante de primera categoría que cobrará 1.116.618.108 pesetas. De segunda categoría (cinco números más el complementario), también ha aparecido un único ganador que recibirá 87.101.985 pesetas. Los acertantes de tercera categoría (cinco números) cobrarán 520.012 pesetas; los de cuarta (cuatro números) 19.016 pesetas, y los de quinta (tres números), 5.000 pesetas.

### Solchaga justifica la financiación irregular de partidos

Para Carlos Solchaga la financiación ilegal de los partidos políticos se inició en España por ser una práctica consentida y aceptada en todo el entorno europeo. A su juicio esta práctica contó además con la complicidad de la sociedad hasta mediados de los ochenta. El ex ministro de Economía y ex portavoz del Grupo Parlamentario Socialista en el Congreso, ha roto el silencio en el que se había sumido tras su dimisión en una extensa entrevista publicada ayer por el "El País semanal".

### Globos blancos a favor de los cooperativistas de PSV

La coordinadora de asociaciones de cooperativistas de PSV-IGS reunió ayer en Madrid a unos 5.000 afectados (2.500 según la Policía Nacional) que se manifestaron de forma pacífica y exigieron "la dimisión del Delegado de Gobierno, Arsenio Lope Huerta" por las últimas actuaciones policiales. Los manifestantes se concentraron en la calle Fuencarral, a la altura de la sede de IGS, vestidos con pañuelos verdes y con globos blancos en la mano, desde donde partieron a las 11 de la mañana encabezados por la pancarta "Por nuestra dignidad, viviendas ya".

### Un general dice que se ha mancillado a la Brigada Paracaidista

El general López Hijós, responsable de la brigada paracaidista de Alcalá de Henares, aseguró en el V encuentro de veteranos paracaidistas que "con las últimas noticias aparecidas sobre las nóminas se ha mancillado el nombre de la Brigada. Son falsas". Sin embargo, el general, tras el acto, reconoció que "algo hay de verdad" aunque "ha tenido muy poca incidencia y ha sido muy puntualizado en un lugar y en una o dos personas". López Hijós concluyó asegurando que "todo está en manos del juez". Tras el desfile, los soldados profesionales hicieron una demostración de salto acrobático.

**IAE INSTITUTO DE ADMINISTRACION DE EMPRESAS EXTREMADURA**

Con motivo del comienzo del año académico 94-95, I.A.E. Extremadura hará la presentación de sus:  
- Master en Dirección y Administración de Empresas (M.B.A.).

y  
- Master en Gestión Inmobiliaria

Los días:

**29 de Junio: CACERES**

Lugar: Parador Nacional  
Hora: de 19 h. a 21 h.

**30 de Junio: MERIDA**

Lugar: Parador Nacional  
Hora: de 11 h. a 13 h.

**30 de Junio: BADAJOZ**

Lugar: Hotel Zurbarán, Plaza Castelar, s/n  
Hora: de 18 h. a 20 h.

Información: Tels.: (924) 27 60 80 - 27 61 75.